

РЕГИОНАЛЕН ИНСПЕКТОРАТ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО СЛИВЕН
№. № 10-12-845
ДАТА 05-03-2013 г.

До г-н Акеаков
за електронно участие в изпитването

РИО Sliven

Дата: 05.03.13 Началник на РИО Сливен

From: ludmila cholakova [ludmila.cholakova@abv.bg]

Sent: 05 Март 2013 г. 09:16

To: РЕГИОНАЛНИ ИНСПЕКТОРАТИ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО; rio_burgas; rio_varna;
РЕГИОНАЛНИ ИНСПЕКТОРАТИ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО; iomon-vidin@dir.bg;
rio_vratsa; rio_gabrovo; РЕГИОНАЛНИ ИНСПЕКТОРАТИ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО;
rio_kardjali; rio_kjustendil; РЕГИОНАЛНИ ИНСПЕКТОРАТИ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО;
rio_montana; rio_pazardjik; rio_ernik; rio_pleven; rio_plovdiv; rio_razgrad; rio_ruse;
rio_silistra; rio_sliven; rio_smolian; rio_sofia_grad; rio_sofia_oblast; rio_stara_zagora;
rio_targovishte; rio_haskovo; rio_shumen; rio_yambol

Subject: Promeneni dati

Attachments: Info sabor.doc; POKANA s REGLAMENT-1.doc

Здравейте,

Поради насрочване на предсрочни парламентарни избори, датите за провеждане на Втория национален събор на овцевъдите се променят на

24, 25 и 26 май 2013 г.

Предвид горното, в прикачени файлове Ви изпращаме обновена (относно дати) информация.

Поздрави

Николета Иванова

Технически сътрудник

0887 070 405

Ще Ви бъда благодарна да потвърдите, че сте получили писмото!

Националният събор на овцевъдите в България се организира от Националната асоциация за развъждане на Синтетична популация Българска млечна (НАРСРБМ) с любезното съдействие на Министерство на земеделието и храните. Мястото на провеждане е избрано неслучайно, тъй като подобни прояви са характерни основно за Южна България, но не са с подобен мащаб, а и Велико Търново е своеобразен център на страната и е удобна дестинация от всички краища на България. Събора ще се проведе от 24 до 26 Май 2013 г. на поляните между Арбанаси и Петропавловския манастир, до Велико Търново.

Целите на събора са:

- ✓ *Установяване на контакти между овцевъдите, както в страната, така и от съседните държави, като се поощри културния и технологичен диалог между тях.*
- ✓ *Развитие на способността на организациите и техните мрежи да общуват с гражданите и да мобилизират гражданска подкрепа. Чрез събора се опитваме да презентираме традиционните за страната ни овчи млечни продукти и месо, които за съжаление сега отсъстват от българската трапеза. Целта ни е да запознаем подрастващото поколение с вкуса на тези традиционни за нашата кухня продукти, като освен това ще могат да се видят на живо стригане и доене на овце.*
- ✓ *След промените в икономически и социален аспект в последните години овцевъдството е застрашено като поминък. Развитието му запада, отглеждат се все по-малко животни, което се отразява на екологичното равновесие. Овцевъдството има важна роля за околната среда, която включва естественото поддържане на по-неплодородни райони, запазването на пейзажа и ландшафта и опазването на чувствителни екосистеми.*
- ✓ *Насочване на общественото внимание върху отрасъла, чрез възстановки на характерни за овцевъдството обичаи, печатни материали и документален филм, като усилията ни са да привлечем най-вече вниманието на подрастващото поколение и на населението в големите градове.*

Медийни партньори на Първият събор бяха Българското Национално радио, Дарик радио , радио Енерджи и радио Севлиево.

На събора дефилираха над 700 овце от породите Синтетична популация „Българска млечна“ (СПБМ), Черноглава Плевенска, Аваси, Асаф, Хиос, Лакон, Старозагорска, Мутон Шароле, Ил дьо Франс, Романовска, Цигай, Каракачанска от 27 ферми. Представиха се и над 100 кучета от породата Българско овчарско куче и 7 различни породи коне. Над 10 производители на сирена и млечни продукти от цялата страна показаха своята продукция. Бе изградена и импровизирана алея на занаятите където бяха изложени различни произведения за бита, като кожарски и кожухарски изделия, ножове и различни сечива, традиционно грънчарство, сарачи и дърводелци, килимарство, носии от всички фолклорни области на България, звънци, чанове и хлопки и др. Представиха се и Националният земеделски музей и Музеят на Федерацията на каракачаните в България.

Посетителите за двата дни събора бяха около 50 000 души от различни краища на страната. За тяхното забавление се погрижиха Гайдарски състав от Калюфер, Северняшкият танцов ансамбъл, Танцови състави от Федерацията на Културно-просветните дружества на каракачаните в България, оркестър „Канарите“, Ансамбъла за автентичен фолклор „Манол Радичев“ от с.Гела, общ.Смолян, както и детски фолклорни формации от областта.

Официалните гости на събора бяха – Великотърновският митрополит Григорий, министъра на земеделието и храните д-р М.Найденев, зам. министъра на МЗХ д-р Ц.Димитров, председателя на ПК "Земеделие и гори"- н.п.Десислава Танева, група народни представители от ПГ на ПП "Герб", н.п. Спас Панчев, кметовете на В.Търново, Лясковец и Г.Оряховица, председатели на Общински съвети и зам.кметове от областта, представител на Федерацията на овцевъдите и козевъдите в Румъния.

За Второто издание на събора през 2013г., освен с досегашните състезания по доене и стрижба на овце, аля на занаятите, зона за директни продажби на продукти от овче и козе мляко и месо, чевермета по родопски, демонстрации по скоростна стрижба на овце, аукцион за племенни животни, включването на мини-мандрите, участие на фирми предлагащи различна селскостопанска техника и конкурси за най-добро сирене и кашкавал, планираме и конкурсна част с фолклорна насоченост. Ще обявим Конкурс в три части, в който могат да участват всички ансамбли, любителски и професионални фолклорни формации към читалища и учебни заведения от цялата страна в следните категории:

1. Сценичен танц - изпълнение с тематична насоченост, свързано с характерен за съответната фолклорна област, танц за Гергьовден.

2. Надсвирване с типичните за овцевъдството дървени духови музикални инструменти /кавал, дудук, гайда,свирка,окарина и др./, като тематичното условие ще бъде овчарска мелодия.

3. Надпяване, като в тази част ще вземат участие само деца и юноши в неравностойно положение /сираци и инвалиди/. И тук тематиката ще бъде същата – овчарска песен.

Освен това в рамките на фолклорната програма, отново ще дадем поле за изява на общностите в България свързани с овцевъдството, като сега освен каракачаните участие ще вземат две формации от бесарабски българи в Молдова, както и представители на Армъните /власи, куцовласи/.

В частта за изложители сме предвидили и международно участие в лицето на Румъния, като участниците от там ще изложат свои породи овце и кози, продукцията от овче и козе мляко, месо и вълна, хляб, козунаци, характерни занаяти и ще запознаят българските посетители с различни особености на румънския фолклор касаещ празниците свързани с овцевъдството. Амбициите ни за в бъдеще са всяка следваща година, участие да взема и нова балканска страна. В една или две от вечерите е предвидено представление на нестинари. Като част от атракциите съпътстващи събора, планираме състезания по теглене на товар от конски впряг /трактор, ремарке с траверси и др./ и квалификационен турнир по прескачане на препятствия на Българската федерация по конен спорт.

Незаменимо ще е и участието на Ути Бъчваров с най-големият тиган в България. В него той ще приготви на живо най-вкусното и най-голямо „Агнешко със зелен лук“. Всички гости ще могат да поседнат на най-голямата трапеза в България, с над 2000 седящи места,където да похапнат от гозбите на Ути и безплатния курбан който ще приготвим на събора.

Датите на които ще се проведе събора през 2013г. са 24, 25 и 26 май.



**НАЦИОНАЛЕН СЪБОР
НА ОВЦЕВЪДИТЕ В БЪЛГАРИЯ**

**НАРСПБМ-Асоциацията на млечните овце
организира**

***НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ФОЛКЛОРНО
МУЗИКАЛНО И ТАНЦОВО ИЗКУСТВО
24-26 май 2013г***

С подкрепата на Община ЛЯСКОВЕЦ

*Медийни партньори - Българско Национално Радио и
Дарик радио*

СТАТУТ НА КОНКУРСА

ОБЩИ УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ

1. Конкурсът предоставя възможност за изява на талантиливи деца, ученици от начални, средни училища, СОУ с профил фолклор и хореография, НУИ и НУФИ и любители в раздели народни инструменти и хореография за творческа изява и популяризиране на националното музикално и танцово изкуство, танцови състави към Читалища, ОДК и др.

2. Кандидатите имат право да участват само в категорията, в която попадат според изискванията.

3. Разходите по пътуването и престоя са за сметка на участниците.

4. Кандидатите подават заявка за участие по образец.

5. Конкурсът е без такса за участие.

6. Срок за подаване на заявки до 31.03. 2013г на e-mail:

nsob@abv.bg